

ESTE PERIÓDICO
SE IMPRIME
EN LA TIPOGRAFÍA DE SU NOMBRE
CALLE COMERCIO, NÚMERO 27
Esquina 8 de Octubre

APARECE
JUEVES Y DOMINGOS

AVISO

Se dirigirá al nombre del Administrador la correspondencia que se refiere a la Empresa de este periódico.
Se publicará GRATIS todo escrito que revista formas cultas y sea de interés público, aún cuando no se halle de acuerdo con las opiniones de este periódico.
En ningún caso se devuelven los originales.

EL PROGRESO

PERIÓDICO BI-SEMANAL

Político, Noticioso, Literario y Comercial

ÓRGANO

DE LOS INTERESES DEL DEPARTAMENTO

SUSCRICIÓN EN LA CAMPANA

Este periódico se paga con perfecta regularidad a cualquier punto del Departamento, a toda persona que lo solicite, adelantando el valor de un semestre de suscripción en caja franquizada.
Esta Administración admite sellos de Correo y giros postales expedidos a su nombre en pago de las suscripciones.

Directorio de la Empresa	
Presidente	Vocales
Honorario	Don Francisco Cabeza
Cnel. D. Doroteo Enciso	D. Aníbal Tubino
Presidente	D. Octavio E. Briantthe
D. Ventura Enciso.	
Vice	
D. Manuel A. Pagola	D. Jacobo Elguia
Tesorero	D. Carlos Cabeza
D. Felipe Icaza	D. Estanislao Lopez
Secretario	D. Manuel Tubino
D. P. Pastorini (hijo)	D. Andrés Martínecci
	D. Baldomero Lima

Administrador-Gerente
OCTAVIO E. BRIANTHE

EL PROGRESO

Sección oficial

SOBRE IMPUESTO DE ABASTO

Ministerio de Fomento.

Montevideo, Enero 7 de 1893.

El Gobierno tiene conocimiento que los agricultores ocupados en este momento de realizar sus trillas en campo se quejan de que por la inspección General de Abastos se cobra el impuesto correspondiente a las reses que carnean para el consumo del personal empleado en los trabajos arriba indicados.

El artículo 210 del Código Rural exonera del pago del impuesto ante dicho a los saladeros por las reses que fueran durante la salazón y aunque en el citado código no se hace referencia expresa, debe comprenderse por analogía que esta franquicia es extensiva a todos los trabajos de campo y por consecuencia las trillas, cuya duración no suele pasar del mes de Febrero.

En esta virtud el Gobierno ha resuelto comunicar a esa Dirección que en la brevedad posible trasmite las órdenes correspondientes a los revisadores de campaña para que no se cobre a los agricultores el impuesto de la referencia toda vez que las reses carneadas para dar de comer a los peones ocupados en aquellos trabajos no sean objeto de negocio y se provean por los mismos dueños de los establecimientos agrícolas.

Con este motivo saluda a esa Dirección a quien Dios guarda por muchos años.

J. A. CAPURRO.

A la Dirección G. de Instrucción Pública.

FOLLETIN

XAVIER DE MONTÉPIN

LOS ABISMOS DE PARÍS

Única traducción española

DE CARLOS FERNANDEZ Y GARCIA

XIX

costumbres, pero el vendedor de medallas no estaba allí tampoco...

—En suma que no lo vi...
—Aquel día no, pero volvió al día siguiente, y sin duda alguna lo había citado, porque estaba esperándole en su puesto. La religiosa le hizo entrar con ella en el edificio contiguo a la capilla en donde se hallan las oficinas... Allí permanecieron juntas más de una hora, luego el muchacho se fué y no la hemos vuelto a ver...

—Era preciso seguirle, dijo Arnoldo.

EL POEMA INFINITO

LAS LÁGRIMAS DE JACQUELINE, LA DE LOS CABELLOS DE ORO

I

En aquel tiempo había cerca de la abadía una fuente.

Una fuente cuya aguas corrían por entre juncos, mimbre y nenúfares.

En la fuente un gran sauce bañaba sus cabellos verdes; bajo el gran sauce, Jacqueline venía todas las noches a la hora en que las flores de noche abren sus cálculos.

II

Jacqueline no venía bajo el gran sauce para beber en la fuente.

A la hora en que las flores de noche abren sus cálculos, su amigo Pedro, el bello herrero, de mirada altanera, estaba bajo el gran sauce.

Todas las noches, según la estación, cogían con la misma mano violetas, myosotis y pervincas.

Y cuando habían cogido las flores Pedro las besaba y las ocultaba en el seno de la bella Jacqueline.

Ahí nacía bajo el cielo en que estás Dios se ha unido con semejante alegría.

III

Cuando Jacqueline llegaba a la cita, él se ponía pálido como la muerte.

—Pedro, decía ella, júramo amar a tu Jacqueline mientras corra la fuente, a lo cual respondía Pedro.

Mientras corra la fuente, amaré a Jacqueline la bella, la de cabello de oro.

Juró, pero un día se encontró ella sola bajo el gran sauce.

IV

Cogió las blancas flores, esperando lo; pero él no vino a ocultar el ramo en el torso rojo.

Arrojó las flores a la fuente y se imaginó que la fuente lloraba con ella.

Al día siguiente vino un poco más pronto y se fué algo más tarde.

Esperó: los ruisenores cantaban en los bosques y los bueyes mugían en los valles.

Esperó más: la campaña de la abadía tocaba el Angelus: la molinera cantaba su alegre canción.

Ocho días más vino Jacqueline.

—Yo creía que valía más seguir a la beatu repuso. Scoot. Quería saber en donde vivía.

—¿Y lo averiguaste?

—Ya lo creí. ¡Ah! ya sabe lo que hace la beatu... No habita en comunidad religiosa. Vive en el boulevard, Huissaux, en un palacete, en el número 61...

—Es ella, me lo figuraba... murmuró Arnoldo. ¿Qué diablo tendría que hablar a Misticot? Es preciso espiar a la religiosa, saber cuanto hace, y sobre todo enterarse de si ha vuelto a ver al vendedor de medallas. Me interesa mucho saber lo que pasa entre ellos.

—Se hará a nuestro gusto.

Arnoldo colgó un billete de banco sobre la mesa, junto a la cual se hallaba, y continuó:

—Aquí tendré con que pagar los disfraces que necesitás.

—¿Tendré más órdenes que darte?

—Aún no lo sé... Estab dentro de una hora en los Mercados centrales, en la fonda del Béarn... Almorzaremos juntos, y veré si tengo que daros algunas instrucciones complejas.

El socio de Verrière llegó a donde había de-

—Se acabó dijo; todo ha terminado para mí.

Los soldados del rey, pasaban por la orilla.

—Ahí es verdad! —dijo ella: —ha partido para ir a la guerra.

Fuó a llamar a la puerta de la abadía.

—Soy un pobre joven que solo quiere amar a Dios, dijo arrojándose al pie de la cruz.

V

Cortaron sus bellas cabelllos de oro y enviaron a su madre el torso rojo y el anillo de plata.

Sin embargo volvió el herrero.

—Dónde estas, Jacqueline! La fuente corre siempre; esta es la hora en que los pichones blancos se van al palo mar, la hora en que las flores abren sus cálculos. ¡Dónde estás Jacqueline!

Pedro vió pasar a Jacqueline con el traje negro de monja.

VI

—Pobre Jacqueline ha perdido sus belllos de oro.

Se acercó.

—Jacqueline, ¿qué has hecho de nuestra dicha? Mientras yo estaba prisionero de guerra, hice aquí descedida a la tumba. Jacqueline, ¿qué hice en mi fuerza sin ti?

—Tu, que me hubieras dado hijos para alegrar el rincón de mi hogar.

—Ya los vela andando en tus manos los piecitos rosados y soltando con labio distraído la última gota de lecho extraída de tu seno.

—Adiós, Jacqueline: iré esta noche a dar un adiós a la fuente, al gran sauce y a las flores blancas.

—Y, cuando me haya despedido de todo lo que he amado, cortaré una rama de los árboles para hacerme un cayado y me iré a otros países.

VII

Por la tarde, cuando Pedro fué a la fuente, el sol nería con sus rayos pálidos las ramas agitadas del sauce.

Era un día de caza: el ladrido de los perros y el halal de los cazadores resonaban alegremente en el Marne.

Cuando Pedro llegó bajo el gran sauce, se estremeció y se llevó la mano al corazón.

Vió una religiosa tendida en la yerba, con la cabeza apoyada en la piedra de la fuente.

—Jacqueline Jacqueline dijo cayendo de rodillas.

jado su berlina, y se hizo conducir al muelle del Hotel de Ville.

Iba a la calle del Paix-Blanc, a casa de Agostini.

El italiano se ocupaba precisamente en clasificar las notas que le había pedido su nuevo cliente. A quien no conocía sino bajo el nombre de William Scoot, y estas notas eran muy numerosas y extensas.

—En qué estado estamos? preguntó Arnoldo.

—Todo listo.

—Veamos.

Agostini, sacando de la carpeta que se hallaba cerca de él un pliego de papel, empapó:

—La condesa de Nervé...

Despues de haber leído detalles de familia y de alianza ya conocidos de nuestros lectores continuó:

—La señorita de Nervé está atacada de una enfermedad del corazón que es en sí mortal, y cuya funesta desenlace apresura la pena de ver a su hijo casi tan moribundo como ella vivir en el desorden, no sentir el menor cariño filial, y no acordarse de que es su madre más que para pedirle dinero y darlo escusas

El eco de los bosques respondió tristemente: Jacqueline Jacqueline!

Le levantó en brazos con espanto y dolor.

VIII

—Adios, Pedro le dijo ella dulcemente: desde que rezo a Dios en el convento, me siento morir de hora en hora.

—Estoy muerta: si mi corazón palpita todavía, es por que está cerca del tuyo.

—Tengo una gracia que pedirte: dentro de poco enterrame aquí: no quiero volver al convento, donde tenía el corazón helado.

—Enterrame aquí, Pedro: oír toda vía correr la fuente y gemir las ramas del sauce.

—En las bellas tardes de Mayo, cuando el ruiseñor canta sus serenatas bajo el follaje, me recordaré que tú me has amado mucho.

IX

Tan pronto como Jacqueline ha muerto!

—La luna que se había levantado sobre la montaña, vino a iluminar la fuente con blanca y siniestra claridad.

Pedro tomó a su adorada en brazos diciéndole mil palabras dulces, creyendo siempre que iba a responder.

—Ya no lo escuchaba. Que bella era Jacqueline! Que bella era todavía inclinando su rostro pálido sobre el hombro de Pedro!

X

Durante toda la noche, Pedro oíó a Dios por el alma de su querida Jacqueline, tan pronto de rodillas ante la difunta, tan pronto oprimiéndola contra su corazón.

Cuando asomó el alba, hizo una fosa sollozando. Cuando la fosa fué profunda, sembró en ella yerba toda salpicada de violetas.

Sobre el lecho siniestro acostó a Jacqueline por toda una eternidad; por última vez tomó su mano y la besó.

Sobre Jacqueline arrojó todas las flores silvestres que pudo coger en el bosque y en la pradera.

Sobre las flores silvestres arrojó tierra; tierra bendita por sus lágrimas.

So alejó lentamente. Las religiosas, al despartirlo, oyeron sus sollozos.

XI

Desde aquel triste día, nunca olhe-

extremadamente violentas cuando rebosa sombra a sus exigencias.

—Es una alaña el niño!

—Pasemos al hijo. Ya le conocéis. No he juzgado útil para apuntar aquí más que el nombre de sus acreedores...

—¿Cómo habrá conseguido esos nombres? preguntó Arnoldo.

—Ayer me los trajo Melania.

—¿La suma total de los créditos?

Dobido al óptimo resultado obtenido con estas píldoras me veo obligado a atestar que después de 4 años más ó menos de padecimientos, quede radicalmente curado con algunos frasquitos de dichas píldoras.

Garantizo que será un constante propagandista de los preciosos preparados del doctor Helmholzmann.

Luciano F. de Almeida.

Depósito, «Bolita Independencia» de Pedro Mendizábal. Cuesta un peso.

GACETILLA

Des menaces, Messieurs!—En la 15.ª sección judicial de Montevideo tuvo lugar el domingo último una reunión de blancos, a la que asistieron muchos afiliados a ese partido.

Entre otros de los oradores el señor Piedra Cueva hizo uso de la palabra expresándose en los siguientes términos:

«Que a todos los partidarios políticos, solo los quedaba, con la hostilidad del oficialismo, el sagrado derecho de defensa; que en el momento oportuno debían ejercerla unidos, batallando palmo a palmo en todos los terrenos, hasta hundir el fraude y la concesión en sus propias trincheras.»

Los Doctores Baena, Brown y otros hicieron también uso de la palabra exhortando el civismo de sus correligionarios en el sentido de terminar la organización del partido Nacional que se imponía ante el desengaño sufrido por la conducta de un gobierno que ofrece concesiones a los derechos populares, faltando luego a sus más obligadas y solemnes promesas.

Nuestros amigos deben tomar nota de aquellas palabras, pues como lo comprendrán, ellas encierran amenazas que en un lapso de tiempo más o menos largo nuestros adversarios han de tratar de llevar a la práctica, perturbando, tal vez, el orden y la tranquilidad pública.

Hay moros en la costa!—El Gobierno ha dispuesto que el regimiento de artillería ligera desplazado a la Unión, Montevideo, vaya a la frontera.

Con tal motivo, el lunes, empuñó, su regimiento a hacer sus preparativos para seguir marcha con destino a la frontera llevado hasta Paysandú por las cañoneras General Artigas y Suarez.

Respecto a la partida del batallón de Cazadores aun no se ha decidido nada definitivamente.

Estas medidas seguramente responden a rumores que circulan en Montevideo y de que se hace écho un día en los siguientes tópicos:

«Se dice ayer en la casa de Gobierno que el famoso Nico Coronel había invadido ó invadía de un momento a otro el territorio, por los departamentos de Artigas y Rivera, al frente de un considerable grupo de patriotas como él.»

Lo bueno es que el diario que da la noticia que antecede es del mismo que el presunto Jefe de la revolución; esto es, es blanco.

No hay tal cambio!—Dice «La Nación».

«El cambio de Ministros anunciado con combinaciones sombrías, carece de completo de fundamento. Es una noticia inventada como está demostrado. — Esto es en lo que se refiere al Ministerio de Hacienda.

Lo que se ha dicho de la renuncia del Ministro doctor Horro y Espinoza por no estar conforme con la nueva Ley electoral, es otra invención.

Podemos garantizar que el señor Ministro de Relaciones está de perfecto acuerdo con S. E. el señor Presidente de la República.»

Proyecto de ley electoral.—El Senado sancionó el lunes en primera discusión el proyecto de ley electoral con muy pequeñas modificaciones.

El martes empezó la segunda discusión del proyecto, creyéndose que ella será rápida y no modificará en nada la anterior.

Asumibala.—El domingo último los

miembros de la sociedad española de socorros mutuos de esta Villa celebraron una Asamblea General con el objeto de designar las personas que han de componer la comisión directiva de la misma.

Fueron elegidos los que ocuparon dicho cargo el año pasado.

Mañana celebrará sesión los miembros electos el día 8, para tomar posesión y distribuir los cargos.

Don Pedro A. Bernat.—Se ha

hecho un grave ataque este lunes

periodista, antiguo redactor de nues

tro colega La España de Montevideo.

Hacemos votos por su pronto me

rección.

Todo seco!—El lunes llovió un poco en esta Villa y sus contornos pero fué tan escaso que apenas al anochecer el agua caída a 7 milímetros.

El Santa Lucía y el Pintado no son muy profundos zanjones en cuyo fondo corra un pequeño río del llido elemento.

La laguna del bote, paraje más profundo de la Santa Lucía está suave decir, siendo viendose revolver en confusa promiscuidad ranas, sapos, anguilas y bárgas, y demás habitantes del agua dulce.

Florida Enero 11 de 1893.

Senor director de El Progreso.

Presente.

Hace tres años que esta nefasta el cargo de Vice cónsul de España en esta localidad, con motivo del retiro del que antes ocupaba ese puesto, el señor Truebas.

Este señor al abandonar Florida, elevó, sin embargo, á la legación española de Montevideo, una terna compuesta de tres compatriotas, radicados en esta Villa, pero hasta la fecha no ha sido indicada, por quien corresponda, la persona que debe desempeñar el cargo de Vice Cónsul.

Si los miembros de nuestra Municipalidad hubiesen sido más previsoros, y en vez de ocuparse con tanto empeño de elecciones y otras cosas que no les van ni les vienen se hubiesen acordado del pueblo no tenían que luchar con aquellos inconvenientes.

Pero, aquí desgraciadamente las cosas no pasan como en otras partes, pues todo está abandonado en las manos de la naturaleza, á quien se do en el cuidado de proveer á todos los necesitados de los habitantes del departamento.

Con tal motivo, el lunes, empuñó, su regimiento á hacer sus preparativos para seguir marcha con destino a la frontera llevado hasta Paysandú por las cañoneras General Artigas y Suarez.

Respecto á la partida del batallón de Cazadores aun no se ha decidido nada definitivamente.

Estas medidas seguramente responden a rumores que circulan en Montevideo y de que se hace écho un día en los siguientes tópicos:

«Se dice ayer en la casa de Gobierno que el famoso Nico Coronel había invadido ó invadía de un momento a otro el territorio, por los departamentos de Artigas y Rivera, al frente de un considerable grupo de patriotas como él.»

Lo bueno es que el diario que da la noticia que antecede es del mismo que el presunto Jefe de la revolución; esto es, es blanco.

No hay tal cambio!—Dice «La

Nación».

«El cambio de Ministros anunciado con combinaciones sombrías, carece de completo de fundamento. Es una noticia inventada como está demostrado. — Esto es en lo que se refiere al Ministerio de Hacienda.

Lo que se ha dicho de la renuncia del Ministro doctor Horro y Espinoza por no estar conforme con la nueva Ley electoral, es otra invención.

Podemos garantizar que el señor Ministro de Relaciones está de perfecto acuerdo con S. E. el señor Presidente de la República.»

Proyecto de ley electoral.—El Senado sancionó el lunes en primera discusión el proyecto de ley electoral con muy pequeñas modificaciones.

El martes empezó la segunda discusión del proyecto, creyéndose que ella será rápida y no modificará en nada la anterior.

La policía hizo algunas prisiones.

De tifus.—Falleció el domingo el

lópez José M. López, socio del señor Suárez y que regentaba el hotel oriental, sito en la Estación del Ferro-Carril.

Paz en su tumba.

Las dietas.—El lunes en la Secretaría de la Cámara de Diputados, en Montevideo, se firmó un compromiso para rebajar un valle por ciento sobre la dieta de quince pesos diarios que perciben los miembros del cuerpo legislativo.

Fué firmado el compromiso por más de cuarenta Diputados.

Noticia sangrienta.—En San José fué muerto de un balazo San Ignacio Espinoza por el Sargento Mayor Manuel Lopez.

La horada.—La horada recibida por Alberto Vilas es de alguna gravedad quedando con tal motivo en curación en el establecimiento donde trabajaba, mientras que el herido fué capturado por la policía y puesto á disposición del Juez respectivo.

El médico de policía reconoció al herido y extendió el correspondiente certificado.

Elección de Senador.—El domingo último tuvo lugar en Minas el escrutinio del Colegio Electoral.

El próximo domingo se elegirá el candidato que representará en el Senado á aquel departamento, indicándose para ese puesto al doctor don Miguel Herrera y Oches.

Lo degolló.—Si debemos dar credito al informe, que se nos dice, en el resultado del escrutinio, que el candidato que representó en el Senado fué elegido el 7.º sección policial de este departamento, que como se sabe fué muerto por Arturo Guiachón, las cosas no pasaron del modo que se creyó al principio; puesto que el victimario, según las apariencias, se ha ensañado con su víctima al extremo de degollarla.

La primera herida que recibió Suárez por Guiachón fuó en el brazo izquierdo, y es diagnosticada de gravedad, por cuanto interesa á las arterias que ligan la parte superior del brazo con el tronco del cuerpo, declarándose con tal motivo una abundanisima hemorragia.

La segunda herida, afecta toda la parte superior del cuello y del torso del lado izquierdo y se extiende hasta el pulmón derecho que interesa, uniéndose de profundidad 22 centímetros.

La herida es angular y como de 5 centímetros de ancho, y ocasionando por tal motivo á Suárez una muerte instantánea.

Por la forma de dicha herida, es de suponer que fué infundida á la víctima por Guiachón estando Suárez al suelo, lo que como se comprende hace desaparecer las circunstancias atenuantes que aquél pudiera alegar en su favor.

Si son ciertos los datos que anteceden, y que seguramente serán ampliados por el Juez de Fábrica, esto asunto cambia de aspecto, evidenciando también los instintos, poco caritativos que los pocos que lo pusieron en práctica.

Carreras.—El domingo próximo tendrá lugar en Villa Vieja, casa de don Esteban Campal, una importante carrera. Ya están avisados los aficionados.

El conflicto aquél.—Han sido elegidos al Ministro de Fomento por la Dirección General de Instrucción Pública, con el informe expedido por el vocal de esa Corporación, doctor don Juan Gil, los antecedentes relativos a la renuncia colectiva presentada por los miembros de la Comisión de Instrucción Pública de nuestro departamento por la cual los pocos que lo pusieron en práctica.

Carreras.—El domingo próximo tendrá lugar en Villa Vieja, casa de don Esteban Campal, una importante carrera.

Saludamos al señor director con nuestra estima y consideración.

Varios Españoles.—Si se hubiese pensado esto anteriormente el pueblo de la Florida no se hubiera quedado algo de útil para la población.

Por ejemplo que costarían dos pesos los artículos que se compran en la plaza Constitución y otro en la de Artigas.

Estas medidas seguramente responden a rumores que circulan en Montevideo y de que se hace écho un día en los siguientes tópicos:

«Se dice ayer en la casa de Gobierno que el famoso Nico Coronel había invadido ó invadía de un momento a otro el territorio, por los departamentos de Artigas y Rivera, al frente de un considerable grupo de patriotas como él.»

Lo bueno es que el diario que da la noticia que antecede es del mismo que el presunto Jefe de la revolución; esto es, es blanco.

No hay tal cambio!—Dice «La Nación».

«El cambio de Ministros anunciado con combinaciones sombrías, carece de completo de fundamento. Es una noticia inventada como está demostrado. — Esto es en lo que se refiere al Ministerio de Hacienda.

Lo que se ha dicho de la renuncia del Ministro doctor Horro y Espinoza por no estar conforme con la nueva Ley electoral, es otra invención.

Podemos garantizar que el señor Ministro de Relaciones está de perfecto acuerdo con S. E. el señor Presidente de la República.»

Proyecto de ley electoral.—El Senado sancionó el lunes en primera discusión el proyecto de ley electoral con muy pequeñas modificaciones.

El martes empezó la segunda discusión del proyecto, creyéndose que ella será rápida y no modificará en nada la anterior.

La policía hizo algunas prisiones.

De tifus.—Falleció el domingo el

lópez José M. López, socio del señor Suárez y que regentaba el hotel oriental, sito en la Estación del Ferro-Carril.

Con palabras la cuestión que había dado margen á su distanciamiento.

De las palabras pasaron á la vía de los hechos tirándose simultáneamente al suelo los dos armados de pistola.

José Vilas fué el que disparó el primer tiro, hiriendo la balza á Alberto en la inglesa.

Se trataron otros asuntos importantes, acordándose también los señores Ministros todos los asuntos que estaban á resolución con el señor Presidente.

— Hoy se dará principio al pago de los presupuestos de Agosto á las diez ocho Jefaturas del interior, y una vez concluido seguirá inmediatamente el pago de las clases pasivas.

— Falleció Floriano Bonomi que hirióse de un balazo.

— Según todas las probabilidades serán Sacerdotes por Minas Clodomiro Arriaga y por Tacuarembó Eugenio Garzón.

Caravas y vendidos por Pereyra á \$ 12 novillo y \$ 10 1/2 vaca.

65 novillos y 6 vacas conducidas por Manuel Pederni y vendidos por Curvelo á \$ 12 novillo y 6 vaca.

PRECIOS DE GANADO EN LA TABLADA NORTE DE MONTEVIDEO EN EL

1892

1893

1894

1895

1896

1897

1898

1899

1900

1901

1902

1903

1904

1905

1906

1907

1908

1909

1910

1911

1912

1913

</div

FERRO CARRIL CENTRAL DEL URUGUAY

Itinerario a regir desde el 1.^o de Noviembre de 1892 hasta nuevo aviso

NOTAS—Nºm. 1. Los trenes pararán por señal en las Estaciones indicadas por una (*), en la parada del puente de San José, en Ituzaingó y parada Paso de los Toros, siempre que haya pasajeros. Núm. 2. Los trenes números 3 y 12 pararán 30 minutos en la Florida para que almuercen los pasajeros. N.º 3—El tren nocturno número 21 y el número 24 de Río Negro, en combinación con los trenes del Ferrocarril Midland entre Río Negro, Paysandú, Salto y viceversa. N.º 4—En combinación con los mismos trenes nocturnos (números 21 y 24) corren los trenes núms. 22 y 23 entre R. Negro, Rivera y viceversa. N.º 5—Los trenes ns. 5 y 14 pararán 30 minutos en San Ramón para que almuercen los pasajeros—N.º 6. Los trenes ns. 22 y 23 pararán en Tacuarembó 50 mts el 1ro. y 35 mts. el 2º para que almuercen los pasajeros. N.º 7 Con el fin de dar facilidades a las familias que viven a fuera, la Empresa ha resuelto proporcionar trenes especiales entre Central, Colón, Independencia y Piedras y viceversa, a cualquier hora hasta la una de la noche, a precios reducidísimos. Estos trenes se compondrán de un coche y pueden pedirse a la Estación Central durante el día.

A. 8-pte.

Las Segadoras

Guadañadoras "KIRBY"

MEDALLA DE ORO EXPOSICION DE

En tales lotes grandes, excepcionales

de Europa y América, estas máquinas han obtenido siempre los primeros premios, por la rapidez de su trabajo, por su sencillez y larga duración. — Las introducidas en la República y que están en uso en los departamentos de Colonia, San José y Canelones, dán resultados inmejorables y sus dueños comprenden perfectamente que la Segadora «Kirby» adquirirá siempre más y más popularidad. Ellos saben que les hemos vendido una máquina perfecta, hecha con todo esmero de los mejores materiales y construida según los principios mecánicos más modernos. Es un perfecto segador adaptable a las dificultades de todo terreno.

por accidentado quo sea. Prepara un mazo cada diez y seis pies pudiendo aumentarlo ó disminuirlo, en la distancia, en fin se puede hacer del tamaño que se quiera.—No se necesita para atar las manos.—Estas máquinas tanto Segadora como Guadañadora se venden garantidas de su buen trabajo.

JUAN SHAW. Rincon 25, Monte-
video--AGENTE EN LA REPÚBLICA ORIEN-
TAL.

JUAN SHAW, Venezuela 240, Buenos Aires—AGENTE EN LA REPÚBLICA ARGENTINA.

Específico polvos de Cooper

Para curar la sarna en las ovejas

EN TEORÍA Y EN PRÁCTICA

EN TEORÍA Y EN PRÁCTICA
EL MEJOR SABRIOUGO EN EL MUNDO

EL MEJOR SARNIFUGO EN EL MUNDO
COSTO VERDADEBO

EL COSTO VERDADERO UN CENTÉSIMO POR CABEZA

UNICOS AGENTES INTRODUCTORES
A SHWARTZ & CO. S.A.

ASHWORTH Y C^{ia}

136 CALLE SARANDI 136—Montevideo

100 CABLE SARANDI 150—Montevideo
A 23.—Parmanen